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Актуальність дослідження. "Вільнорадикальна патологія" лежить в основі понад 60 % 
усіх патологічних процесів. Універсальний характер цієї реакції живої системи на вплив 
стрес-агента ‒ одна із закономірностей, що доводить участь окислювального стресу у механізмах 
розвитку артеріальної гіпертензії (АГ). Серед захворювань серцево-судинної системи АГ 
займає одне з провідних місць та є вагомим фактором ризику розвитку таких серйозних 
ускладнень як інфаркт міокарда, інсульт і серцева недостатність. Останнім часом окислювальний 
стрес привертає увагу дослідників як ключовий механізм у патогенезі АГ[1]. Відомо, що 
активні форми кисню (АФК) відіграють важливу роль у регуляції клітинних процесів під час 
ішемії органу, що надає значний різнобічний вплив на структуру, цілісність і функції 
мембранних та мембранозв'язаних білків, що зрештою і визначає долю клітин. Дисбаланс між 
утворенням АФК і функціонуванням антиоксидантної системи є характерною ознакою АГ 
у людей і в експерименті у тварин, що доводить їх внесок у розвиток цієї патології. Таким 
чином, актуальність досліджень окиснювально-антиоксидантного гомеостазу при АГ 
обумовлена важливою патогенетичною роллю вільнорадикального окиснення як потужного 
фактора мембрано деструкції [2]. 

Метою даної роботи є аналіз літературних даних щодо ролі окислювального стресу і 
дисбалансу окислювально-антиоксидантного гомеостазу в прогресування гіпертонічної хвороби. 

Матеріали та методи. Робота ґрунтується на аналізі результатів наукових досліджень 
опублікованих в наукових статтях та виданнях стосовно ролі окислювального стресу 
у розвитку АГ. 

Результати. Дисфункція ендотелію є важливим елементом патогенезу серцево-судинних 
захворювань, включаючи АГ. Вона проявляється порушенням тонусу судин, схильністю 
до запальних процесів і формуванням тромбів. Однією з причин таких порушень є порушення 
окислювально-антиоксидантного гомеостазу[3]. 

Окислювальний стрес призводить до підвищення утворення активних форм кисню, що 
можуть взаємодіяти з клітинними макромолекулами (ДНК, білками, ліпідами), спричиняючи 
їх пошкодження. На інтенсивність утворення АФК впливають різноманітні фактори, такі як 
харчові звички (високе споживання жирів), куріння, алкоголь, забруднення довкілля, а також 
проведення радіо- та хіміотерапії [1, 2]. 

До найбільш значущих активних форм кисню в серцево-судинній системі відносяться 
супероксидний аніон (O2⁻ ), пероксид водню (H2O2), оксид азоту (NO) та пероксинітрит 
(ONOO⁻ ). Зокрема, супероксид сприяє вазоконстрикції, проліферації клітин судинної стінки 
та залученню запальних клітин. H2O2 бере участь у механізмах підвищення судинного 
тонусу, розвитку гіпертрофії та збільшення активності симпатичної нервової системи. 
Взаємодія NO з O2⁻  призводить до зниження біодоступності оксиду азоту, що суттєво зменшує 
його судинорозширюючу функцію, сприяючи АГ.[1] 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/38347167/
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/5139919/
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/5139919/
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Джерелом утворення АФК у судинах є ферменти сімейства НАДФН-оксидази. Важливу 
роль у розвитку АГ також відіграють: збільшення продукції O2⁻  у клубочках нирки, що 
спричиняє зниження швидкості фільтрації та посилення затримки натрію, що веде 
до підвищення гідростатичного тиску. 

Для підтримки окислювально ‒ антиоксидантного балансу клітини виробляють ферменти, 
такі як супероксиддисмутаза, глутатіонпероксидаза і каталаза, а також використовують неферментні 
антиоксиданти (вітаміни С, Е та ін.) [4]. Вони відіграють ключову роль у захисті серцево-судинної 
системи від ушкоджень, спричинених окислювальним стресом. У випадках, коли активність 
окислювального стресу збільшена, а компенсаторна дія ферментів антиоксидантного захисту 
в силу наявної напруги та виснаження антиоксидантних резервів організму знижена, токсична 
дія продуктів окислювального стресу повністю не усувається, а захворювання прогресує [1]. 

Висновки. Окислювальний стрес відіграє вагому роль у розвитку та прогресуванні гіперто-
нічної хвороби, що пов'язано зі зниженням компенсаторної дії ферментів антиоксидантного 
захисту в силу наявної напруги та виснаження антиоксидантних резервів організму на тлі 
поступового прогресування ішемії та циркуляторної гіпоксії. Відновлення окислювально – 
антиоксидантного гомеостазу може стати перспективною стратегією у профілактиці та 
лікуванні АГ. 
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Вступ. Проблема вірус-асоційованого онкогенезу надзвичайно актуальна і становить 
науково-практичний інтерес для лікарів різних спеціальностей. До вірус-асоційованих пухлин 
відносять плеоморфну аденому слинних залоз. У генезі розвитку плеоморфних аденом слинних 
залоз значна роль відводиться вірусу папіломи людини 16 типу та вірусу Епштейна-Барр, що 
зазначено у проведених нами раніше морфологічних дослідженнях. Важлива роль у 
встановленні вірусного ґенезу розвитку плеоморфних аденом відводиться імуногістохімічним 
методам дослідження з використанням моноклональних антитіл (МКА). У наявній вітчизняній 
та зарубіжній літературі відсутні дослідження, спрямовані на вивчення експресії МКА 
до вірусу папіломи людини 16 типу та Епштейн-Барр вірусу у слинній залозі, яка прилягає 
до плеоморфної аденоми, а також в інтактній слинній залозі. 

Мета – виявити особливості експресії вірусу папіломи людини 16 типу та Епштейн-Барр 
вірусу у плеоморфній аденомі, тканині слинної залози, що оточує її, та інтактній слинній залозі. 

Матеріали і методи. У даному дослідженні був використаний операційний і біопсійний 
матеріал від 30 хворих, представлений плеоморфними аденомами з тканиною слинної залози, 
що прилягає до пухлини, і інтактною тканиною слинної залози. 

Імуногістохімічне дослідження проводили з використанням МКА до human papilloma 
virus type 16 (clone CAMVIR-1, "Diagnostic BioSystems", USA), anti-Epstein-Barr virus (LMP, 
clone CS. 1-4, "Dako", Данія). 

Результати дослідження. Проведене авторами дослідження виявило статистично значущу 
різницю між експресією в плеоморфних аденомах МКА до вірусу папіломи людини 16 типу, 
Епштейн-Барр вірусу та гістологічним варіантом пухлини. Доведено, що епітеліальний, 
змішаний та мезенхімальний варіанти пухлини характеризуються відповідно максимально 
вираженою, помірно вираженою та мінімально вираженою експресією вище зазначених МКА. 

https://www.mdpi.com/2076-3921/13/7/848
https://pmc.ncbi.nlm.nih.gov/articles/PMC9952760/
https://nvd-nanu.org.ua/afcafd3c-b7e4-1f19-daaf-e2b8d5271494/
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